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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Március elsején uj előfizetést nyi 
tettunk a Debrecsenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni sziveeked 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük * *. 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen 
tósót.

Barázdák,
Tavasz van. Életfakasztóan, rügyetkel 

tőén ömlőnek végig a napsugarak hegyen- 
völgyön. Megújhodás, duzzadó életerő, viruló 
életkedv hat át minden élőt a földön.

Mintha az emberi szivekről is ilyenkor 
olvadna le a tél fagya, mintha csak kikelet 
volna a lelkekben is — rügyetfakasztó már 
cius úgy szokta előidézni a nagy átalakuló 
sokat az emberekben, az emberiségben. 
Szinte szállóige a március idusa — szabad­
ság napja.

Szomorú tavaszunk van nekünk magya 
roknak. Éreszük az életerőt, mely duzzad 
bennünk, mely hajt, ösztökél nemzeti életünk 
teljes kialakítására s ellentétes hatalmak, 
szomorú viszálykodások nem engedik ezt az 
erőt érvényesülni. Lesz e tavaszunkra áldá­
sos kalászt érlelő nyár, termékeny, gyümöl­
csöt hozó ősz ? Vagy tán a tél zordon erői 
elfagyasztják a gyenge csirákat, megölik a 
reménytkeltő rügyeket ¥

Vigyázzanak azok, kiknek hivatása őr­

ködni a nemzet fejlődése felett. Vigyázzanak 
és ne engedjék a ki nem alakult erőket, a 
meg nem erősödött törekvéseket, a korai vá­
gyakat érvényesülni. Mint a jó kertész, nye­
segessék le a fatyóhajtásokat, mert etek 
csak elvonják az életadó nedveket a töb 
biektól. Erősödjenek csak először az igazán 
lényeges és fontos törekvései a nemzeti élet­
nek. Nem sokkaljobb e.haa fának három-négy 
erőteljes,izmosága van,minteok,de osenevész? 
Tavasz van. Fakadnak a rügyek reményt- 
keltően. Nézünk örömmel, nyitott ssemmel 
bele ebbe a fejlődésbe, de ne tétlenül. Olt 
a helyünk minden téren; ápolni, nevelni 
kell a rügyeket. Ne engedjük úrrá lenni 
magunk felett a tavaszi varázslatot, hanem 
álljunk magunk is munkába s munkánknak 
gyümölcse is leszen — virágzó tavaszra 
termékeny nyár és ősz következik. De csak 
úgy, ha mi is dolgosunk !

*

Ötvennyolc évvel ezelőtt együtt pattant 
ki a szabadság fáján az első virág a fűszál­
lal. Most is március van, de a dermesztő 
bécsi szél őszt, hervadást hozott a zsenge
virágra. Micsoda ellentét a két március kő 
zött 1 Minden régi seb kezd fájni, sajogni 
újra. Lelkűnkbe sötét képet fest a jövő. Mint 
ünnepeljük március 15 ikét. Mit fog szülni 
a lelkűnkben tanyát ütött elkeseredés ? Fél 
nek ettől odafent is. A kormány remegve 
gondol arra, hogy mi lesz március tizenötö­

dikén, a magyar szabadságnak ez örökkön 
emlékezetes napján. Nem bízik abban még 
Fejérváry se, hogy a katonai karhata 
lommal el lehet némitani az ünntplő 
nemzetet a épp ezért igen nagy aggoda­
lommal gondolnak a március idusára. 
Azon törik a fejüket, hogy miképpen lehetne 
elfojtani a magyar nép érzelemvilágának 
megnyilvánulását ? Ez azonban igen nehéz 
probléma, mert hisz az ország legtávolabbi 
zugában is, városban és falvakban min­

denütt ünnepük szabadságunk újjá születé­
sének napját. És hogy ne ünnepelnénk 
most, amikor az elnyomatás újabb korszaka 
borult ránk, amikor a vad abszolutizmus 
önkénye akarja sémit ivé tenni a nemzeti 
jogokét.

A kormány igen széleskörű intézkedé­
seket óhajt tenni a március tizenötödiki ün­
nepségek megakadályozására s e célból ka­
tonai készenléteket küldenek mindenfelé. 
— A felvonulásokat betiltják s egyáltalán 
a legszigorúbb rendszabályokkal akarják 
megzavarni a nemzet ünneplését. Ha szük­
ségesnek találják: Ausztriából hozatnak majd 
katonákat, mert abban nem bíznak, hogy a 
magyar ifjakat ellenünk tudnák uszítani

Debrecenben minden kör foglalkozik 
már az ünneplés tervével Arra el lehetünk 
készülve, hogy a szabadban az ünneplést 
nem engedik meg. Nem baj Elmegyünk a 
templomba, elmegyünk a körökbe, fedél alá,

Krisztus keresztje.
Irta:: Pataky István.

Az 1268. év tavaszán a Száva melletti 
Sabác közelében állt a két sereg. Másnap 
reggel készültek megütközni.

Az egyik oldalon IV. Béla magyar 
király és a maosri bán, Roaztiszláv serege, 
Rosztiszlav fia Béla herceg vezérlete alatt, 
velük szemben a szerbek a nagy zsupán, 
Uroa vezérlete alatt. Uroa a sok csatában 
megszerezte magának a „nagy“ nevet. Egy- 
időben veje volt IV. Bélának, de első neje 
elhalván, Bizánc utolsó latin császárjának, 
Balduinnak leányát, Helénát vette nőül s ez 
időtől kezdve csak úgy immel-ámmal se­
gített IV. Bélának, majd lassanként megta­
gadta segítséget, sőt utóbb be beütött a ma­
csői bánságba.

Nem volt más mód, mint a körmére
*°PP Éppen a körömkoppintáe céljából áll
szemben a két sereg.

A magyarok vígan vannak a tüzkőrül, 
akárha vadászatra készülnének. .

Az üde tavaszi lég a sátrakból kiesel 
mindenkit, annál inkább, mert lefeküdni úgy

sem lehet, mert mikor pittymallaai fog, kéz 
dödik a véres munka.

— Én valakit elfogok holnap, — szólt 
egy magas főur, zöldbársony mentével az 
erős páncél ing felett, kereosenytollal si­
sakján.

— Na, na Mihály, — felelt egy má­
sik — a nagy U/oa személyesen van előt­
tünk, a kit, a mint mondják, a szerencse 
kisér.

— Hát akkor elfogom a szerencséjét, 
— felelt a vitéz megzörrentve súlyos kard­
ját . . . _

— A szerbek kikeresik ám, hogy hol 
van vége a páncélnak.

— Meglátjuk — felelt Mihály, Csák 
Péter fia. S másnap meglátszott

Alig pitymailott, a mikor a két sereg 
majdnem zajtalanul indult meg egymás 
ellen. . ,.

Ezt a halálos csendet csakhamar az 
egekig ható zaj váltotta fel. ,

Összecsaplak. Döngölt a paize, aisak, 
kiáltoztak az emberek, félelmesen nyerítettek 
a lovak, midőn gasdáik dühét osatva harap
dáltak. , . .

Előre-hátra mozgott a két sereg, amint 
egymást szorították a az általuk elhagyott

tér pedig holtakkal és sebesültekkel maradt 
fedve

— Hol vagy nagy Uroa — Kiabált a 
bősz Csák Mihály és halált osztogatva tőre 
kedett arra, a hol' a nagy zsupán csillogó 
forgóját látta feltűnni.

A nagy zsupán fölemelkedett nyergé­
ben s előre nézett, ahol egy bősz dalia az 
6 embereit roncsolva közeledik feléje. Bo­
zontos szürkülő fejét megrázva már kiáltott 
embereinek, hogy engedjék hozzá közelebb 
a magyart, midőn hátulról evősbödő zaj 
hívta fel figyelmét. Hátra fordulva látta, 
hogy emberei egy része fut a hogy a ma­
gyarok seregének maradványát bekeríteni 
igyekszenek.

Hirtelen megfordítva lovát, valamit 
kiáltott s futásnak eredt. Nyomában em­
berei, mellette két fia, Dragutin ős Milutin.

Csák Mihály ekkor már több sebből 
vérzett, de azért nyomába kelt a futóknak.

— Mihály vitéz I — kiáltott ekkor 
mellette Béla herceg — amott könyebben 
foghatsz embe t.

— Nekem innen kell, - dühöngött 
Mihály a véresre karcolva lovát, úgyszólván 
repült a futók után.

Sirolin
emrfi ti étvAgytt W®***®**
1 * « kiégést, viurféket, Igméáfit.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat is kini'rak, kérjen mindenl* 
„Boehe" eredeti teomugoldel.
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mint a husziták 
építjük föl az uj, 
bástyáit! . . .

ott azokon a helyeken 
a nagy március védő

Fejelés.
Irta: Bakonyi Samu.

Budapest, március 9.
Talpaláanak is mondliatnók. Ha­

marjában nehéz is volna megmondani, 
melyik találóbb elnevezés. A fejét vesz­
tette el a haladó kormány az eszeve­
szett „haladásban,“ vagy a bocskor 
talpa nytltt el benne, kit érdekelne ? 
hagyják ott, kikkel pótolják azokat, 
akik a rendcsinálás nemes munkájából, 
kiküldtek, előttünk teljesen egyre megy. 
Régi „kedvesek“ mennek, uj „kedve­
sek“ jönnek, de a derék társaság a 
rájuk bízott nemzetnek egyformán ked­
ves marad.

Tagjai jönnek mennek és a kabi­
net maga ugyanaz a jött ment kormány 
marad, ha százszor megfejelik, százszor 
megtalpalják. Mert az alkotmányos ma 
gyár nemzet előtt az a lényeg, hogy 
sorsát akarata ellenére tette a hatalom 
olyanok kezébe, akik a királyi kineve­
zés egyoldalú tényóre épen azzal szol­
gáltak rá, hogy a nemzet akaratát 
semmibe sem veszik, sőt mindenek- 
fölött annak a legmesszebbmenő erő­
szakkal való letörésére szolgai enge 
delmességggel vállalkoztak.

És ha föl lehetne tenni, hogy 
egyiknek-másiknak a távozásában a 
sokáig leigázott lelkiismeret hangja szó­
lalt meg, menten kárba vész a jobb 
útra téresnek ez a pislogó reménysége 
is, mihelyt akadnak uj vállalkozók, kik 
a megürült nyomokba lépve, az önkény- 
uralom utján a kapott parancs szavára 
vakon rohannak tovább és mindig to­
vább. 8

Merre, meddig P Maguk sem tudják.
A célt ugyan elképzelték, de a hozzá 
vezető igaz utat nem találják, de nem

is keresték s az útnak a végét nem is 
sejtik. Mert az erőszak útja, amelyen 
ők száguldoznak, valóban beláthatatlan. 
A törvényes rend helyreállítása törvény­
telen eszközökkel soha sem sikerülhet. 
Legkevésbbé pedig azok állíthatják 
helyre, akik gonosztevő kezekkel ma­
guk dúlták fel a törvény uralmat,

Mert törvény, hogy országgyűlés 
legyen és nines országgyűlés. Törvény, 
hogy pátensekkel kormányozni nem 
szabad és az ország életbevágó érde­
keit törvénytelen rendietekkel szabá­
lyozzák. Törvény, hogy a közigazgatást 
az önkormányzat szervei végzik és az 
ország legelső törvényhatóságaiban meg 
van semmisítve az önkormányzat. Tör­
vény, hogy gondolatait sajtó utján min­
denki szabadon közölheti és megszorí­
tották a sajtószabadságot. Törvény, 
mert törvénybe iktatott királyi hitlevél 
biztosítja a törvényerejű szokást is, 
hogy a képviselők választóiknak szabad 
gyülekezetekben beszámoljanak és nincs 
gyülekezési szabadság. Törvény és az 
alkotmány lényege, hogy a királyi ha­
talomnak korlátái legyenek és a kor­
látok, a tiltó és parancsoló rendelkezé­
sek, mind összetörve.

Igen, a törvényes rend fel van 
dúlva Magyarországon. Az a romboló 
csapat dúlta fel, amelynek a távozó 
miniszterek tagjai voltak. Az újak pedig 
a többivel tovább fognak dúlni, pusz­
títani és ha ezek is kidőlnek, jönni 
fognak helyükbe mások és folytatni 
fogják a rettentő dulást, amíg kifosztani 
és rombolni való kincset és értéket, 
megnyomorítani való szabadságot és 
elkobozható jogot találnak.

De az elképzelt eredményt e ránk 
szabadított politikai martalócok még 
sem érhetik el soha. Ők a rémuralom 
eszközeivel dolgoznak. A magyar nem­
zet leikétől azonban annyira idegenek, 
hogy hala vány sejtelmük sincs a ma­
gyar nemzeti jellem legsajátosabb vo­
násáról. Ezt a vonást soha semmiféle
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vad zsarnoki önkény sem tudta iQi 
künkből kitörölni. Hosszú századok nm» 
megújuló szenvedései ezt a tulaMn 
Ságot meg nem gyöngítették. Csak raifa 
hát ! Legyen csak minél erősebb a w 
ösmert hatalmi nyomás. A magyar «V 
bér elszánt, dacos ellenszegülését nem 
fogja megtörni. m

Törvényes hatóságainkat elnémít 
hatják és szétszórhatják. Meglehet hoizv 
a testületi ellentállás valamennyi 
közétől megfosztanak. Bekövetkőzhetik 
hogy a közélet valamennyi soroniDíiát 
elzárják előlünk. De akkor fogják méz 
csak egyszer látni, hogy minden erő 
feszítésük mennyire hiábavaló volt. — 
próbálták már ezt mivelünk máskor i8 
A csaszlaui släjferek és a német bezir- 
kerek ugyan mire mentek velünk ? - 
Avagy talán Kristóffy ur különb legény 
mint Bach lelkének dicsőséges eszménv’ 
képe volt ? *

Az önkényuralom érezte már nem 
egyszer a magyar nemzet elszántságá­
nak végzetes hatalmát. „Csak azért is !“ 
Elfelejtették már Bócsben, micsoda ereje 
van a magyarok dacos mozdulatlanad- 
gának ? El ne bízzák magukat annak az 
egy két rövidlátó vagy izgága midinknek 
akaratlan vagy felkínált segedelmében, 
akik egyfelől gyávaságról, másfelől túl­
zásról írnak és jajgatnak. Ezeket senki 
sem követi. Mi a törvény szent és szi­
lárd alapjáról senki kedvéért le nem 
térünk. Sem a fizikai erőszak durva 
hatalma, sem a cselszövők álnok fon- 
dorkodása, sem a véres szájuak kur­
jongató szidalma minket a mi utunkról 
le nem szoríthat.

„Csak azért is“ megmaradunk és 
kitartunk eddigi utunkon, amely a nem­
zetet még soha sem vitte gyalázatba. 
Az alkotmány és a haza ellenségei pe­
dig csak hadd rendezkedjenek be úgy 
és annyi időre, ahogy jónak látják. Ve­
gyék elő az üldözésnek minden fegyve­
rét. Találnak, jól tudjuk, eszközöket, 
de találni fognak áldozatokat is Hősö-

Majd látta, hogy Urost el nem értheti. 
Körülnézett kit fogjon el.

Ektor két ember vissza fordult, bizo­
nyára azért, hogy as Urost üldöző magyart 
feltartóztassák.
... Csak 8yertekI — mormogott Csák 
Mihály.

S akkor elibük ugratva, az egyiket 
mielőtt fegyverét használhatta volna, lová­
val oldalt szorította, ugyanakkor a másikat 
buzogányával fejbe ütötte, aki elszédölve 
hajolt le a lova nyakára.

Ekkor vasmarkával mindkét embert 
megragadta, kirántotta a nyeregből e maga 
elé boosájtá a lő két oldalán, visszafordult a 
kényszeritette a két nyakon ragadt embert 
lova mellett futni.

— Helyesen van Mihály vitéz, —- szólt 
mellette Béla herceg, »ki szintén valami elő­
kelő foglyot szorongatott lova mellett.

Mihály irigykedve nézett a hercegre. 
Annak jobb kinézősíi foglya volt. Ez pedig 
a váltságdíjra nagy kölőmbség volt már, 
pedig abban az időben erre utaztak. Azon 
is aggódott, hogy vájjon öosoic, Domonkos 
nem került e fogságba, mert akkor oda kell 
adói öososéért két foglyát.

No hát ez az aggodalma Mihály vitéz­
nek nem sokáig tartott, mert csakhamar 
látta Domonkost, aki szintén foglyot hajtott 
maga előtt. Vidámabban fordult ekkor Bála 
herceg felé s hirtelen megdöbbent.

A Béla herceg csillogó foglya egész 
alázattal köszöntötte az 6 öregebb foglyát. 
Tehát a jobbágyoknak kinéző két fogoly elő

kelő ember. A sátorában mindjárt kihallgatta 
őket.

— Ki vagy ? — kérdezte az öreget.
Figyelmeztetlek, hogy láttam, mily 

tisztelettel köszöntött a Béla herceg fogja.
— Az ostoba I — mormogta a fogoly.

En a nagy zsupán neje vagyok.
— Isten éltessen, hát ez a fiatal ?
— Ez a tárnokmester fia.

, ,"7 ^em ’■ossz. E szerint nyoloszáz 
márkát megérlek.

— Kifizetik értünk, — szólt az öregebb
Mihály vitéz ravasz ember volt, észre 

vette az öröm kifejezését.
Természetesen, ami kincs nálatok 

van, az is az enyém.
Az öregebb fogoly elsápadt.

Semmink sincs, — szólt végre — 
hiszen csak két-három napra jöttünk, pénz 
nem kell.

— Meglátjuk.
Behivatta Mihály vitéz szolgáját s 

megmotoztatta fogjait. Bizony nem volt 
azoknál semmi.

— Furcsa, — szólt Mihály vitéz — 
pedig valaminek lenni kell.

Ezzel kénytelen kelletlen maga fogott 
Se,?010?6®1102’ **e sommiféle pénzt nem ta- 

. ’ végre az öregebb, a nagy Urna 
vejénok nyakán selyembe takart, tenyérnyi 
nagyságú aranykeresztet talált. A kereszt 
kirakva'68 kldoIgozásu volt* drágakövekkel 

l ram, — szélt a fogoly — ezt a

keresztet hadd meg nekem, kétszáz márkát 
fizetek érte.

— Nem, barátom, e kereszt tetszik ne­
kem s ez a Laeti törvények értelmében az 
enyém.

— Tudom, de visszaadhatod. Adok érte 
ötszáz márkát, ennyibe került nekem.

Ne mond 1 Nagyon drága volt, de 
nekem megtetszett és megtartom.

Amint Mihály vitéz forgatja a szép 
keresztet, ujja valami rugót nyomhatott meg, 
mert a kereszt egyik része sarkon fordult. A 
keresztben valami forgáosdarabok voltak.

Az öreg és fiatal fogoly ekkor kérész 
tét vetett magára a mindketten megcsókol­
ták a forgácsokat.

— Hát mi az ? — kérdezte Mihály
vitéz.

— Ah uram, ezek a forgácsok a Meg­
váltó keresztjéből vannak. Ah, add vissza 
uram.

— Krisztus urunk keresztjéből van ez T 
— hebegte Mihály vitéz. A Krisztus ke 
resztje, Nem, nem barátaim, ezt nem adom 
vissza, ez az enyém.

S ezzel a nyakába akasztotta a zöld 
bársony mente fölé.

— Hanem e helyett szabadok vagytok, 
mehettek.

— Uram add vissza a keresztet, adok 
érte ezer márkát.

— Barátom — felelte Mihály vitéz — 
én kapzsi ember vagyok, szeretem a pénzt, 
vagyont. Menjetek tehát, amíg meg nem 
bánom, hogy elengedtem nyoloszáz márkát.
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térségét oly programmal vállalná, hogy az 9 
ismert és már egy Ízben sikeresen bevált 
módszerével megejtetné az uj választásokat, 
ezek elkerülése esetén pedig a kormány 
élére állva, kezébe venné az ügyek további 
vezetését, Mi igaz e híresztelésből, mi nem, 
e percben megállapítani alig lehet, tény 
asonban, hogy mindenféle a legerősebben 
tartja magát. Sót egyesek tudni vélik még 
azt is, hogy a Bánffy belügyminiszterségétől 
szóló hirt legilletékesebb helyről nyert érte­
sülés alapján maga Nagy Mihály, az ismét 
Szegedre érkezett városfőnök is megerő­
sítette.

Vésel „működik“.
Az abszolutizmusnak csakugyan mindig 

szüksége volt katonákra, kémekre, bírákra, 
de szüksége van ez utóbbiakra a „modern" 
abszolutizmusnak, amely a törvényesség, al­
kotmányosság mezébe szeretne burkolózni.
Az iródiákok feladata az, hogy a törvények 
paragrafusait addig csűrjék csavarják, amig 
azt hozzák ki belőlük, ami gonosz céljaik­
nak éppen megfelel. így azután azt hiszik, 
hogy a világot félre tudják vezetni s verhe­
tik a mellüket, hogy ők törvényes alapon 
állanak. De feladatuk az iródiákoknak az is, 
hogy megpróbálják átgyurni a közvéleményt 
s a tények elferdítésével, az argumentumok 
ravasz csoportosításával, a vezérek megró- 
galmazásával eltérítsék a nemzetet a szabad­
ságért vívott küzdelmétől s odbhajtsák a 
mindenre kapható hódolók dicstelen csoport­
jába. E kettős céljuk elérésére mindenféle 
eszközt felhasználnak a toll felbérelt lovag-

Ial, vissza nem riadnak semmitől, amit a 1- ,
;alrrasiiak látnak. A Vészi iir vezetése alatt 

hangyaszorgalommal működő iródiákok egyike, 
egy népszerűtlenségbe belepusztult haladó- 
parti ujságocska volt szerkesztője, ma egy 
röpirattal rukkolt elő, melynek eiace „Áz 
ország vezére (Kossuth Ferenc)“. Ez a rőp- 
irat rút támadást intéz a szövetkezett ellen 
zék elnöke és a nemzeti küzdelem ellen

Hogy milyen intenció vonul át az egész 
röpiraton, azt mutatja ez az egy mondat.

— „Ezt az országot keresztül kell ve 
zetni a nemzeti szin borjú imádatának ve­
szélyei között."

Aki ilyen hangon ir az általános vá­
lasztói jog jelszavának ürügye alatt a 
nemzeti küzdelemről, azzal bizonyára már 
ennyit is sok volt foglalkozni. Az ország 
józan itéletü népe nem fog felülni a furfan 
gos okoskodásnak, a érdeméhez méltóan fog 
elbánni a röpiratooskával. A „liga“ irodája 
is bocsát ma ki egy „kiáltványt“ a magyar 
néphez, melyben mindennek panaoeája gya­
nánt az általános választói jogot emlegeti, 
amelyért fel kell áldozni mindent, le kell 
mondani mindenről. Noshát a magyar nép, 
ha helyesli is az általános választói jogot, 
ezért nemzeti követelményeiről sohasem fog 
lemondani.

Március végén soroznak,
— Polgári hatóságok kizárása. —

A Fejérváry-kormány rég megindult a 
törvénytelenségek lejtőjén s úgy látjuk, hogy 
a legalsó mélységig meg num áll. A tör­
vénytelen elnapolások, a képvis?16háznak 
szuronyokkal vaió szétverése, a rzőlássza 
badságnak, a gyülekezési jognak a az auto­
nómiák elkobzása már mind semmi ahhoz 
képest, amire most készül a darabanl- 
regiment.

A bécsi Zeit mai azáma igen jól érte 
sült forrásból közli, hogy még e hó végén 
sorozás lesz a magyar ezredekhez. A so 
rozási aktusból a polgári hatóságokul telje 
sen kizárják, egyedül katonáék végzik el a 
maguk rendje módja szerint.

Nem kell azt úgy képzelni, hogy katona- 
fogdosást rendeznek. Az állitáskötelesek laj 
stróman a polgári hatóságok már elkészítet 
ték arra az esetre, hogy ha az alkotmányos 
rond helyreáll, a rendes sorozást nyomban 
megtarthassák. Ezt a készenlétet az önkény­
uralom mo t a maga javára használja fel. 
Azokat a tisztviselőket, akik a katonai ügye­
ket vezetik, egyszerűen elosapják, ha rendel­
kezésre nőm állanak s mindarí, amit eddig
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két és nem fecsegőket. Akik tudnak 
szenvedni, ha kell feláldozni azt is, mi 
szivünknek drága, a legdrágábbat, az 
elnyomott hazáért. Nem egyéni boido 
gulást, nem a magunk és nt-vünk : a 
nemzet jövőjét keressük, miként Teli 
Vilmos mondá, mikor a kegyetlen ön­
kény a gyilkos nyilat kezébe adta, hogy 
ártatlan gyermekének fejéről az almát 
lelőjje : „Pusztuljon el nevem, vesszen 
emlékezetem : csak Svájc szabad le­
gyen !“

Az önkényuralom.
Bánffynak segítségére sietnek titkos ba­

rátai, a bécsiek s örömiyongva kürtülik vi­
lággá, hogy vivátl meggyengült a koalíció. 
Hát ebben szörnyű módon csalódnak, mer't 
hogy még katonákban ie mennyire gyengült 
meg, jellemző az úgy neveiett Bánffy-párt 
viselkedése. Wesselényi Miklós báró az uj 
párt elnöke egy táviratot küldött tegnap 
Kossuth Ferenchez, melyben hitül adte, hogy 
az ujpárt állásfoglalásáról eddigeló számot 
nem adhat, miután Bánffy levele óta a párt 
még nem tartott értekezletet, de a maga ré­
széről kijelenti, hogy egyet nem érthet a 
vezérrel s körülbelül jelzi ie, hogy be iog 
lépni a függetlenségi pártba Apathy István 
dr. egyetemi tanár, a kolozsvári ujpárt elnöke 
is kijelenti, hogy megszűnt Bánffy követője 
lenni s jelzi, hogy Kolozsvár mást, mint 
függetlenségi jelöltet nem választhat, — 
Ugyancsak állást foglalt Bánffy ellen a kecs­
keméti II. kerület is, melyei szintén az 6 
pártja szerzett meg az uj válásztásokon. Itt 
Hook János a képviselő. Ezekből a példák­
ból is nyilvánvaló, hogy Bánffyval mennyit 
vesztett a koalíció, hogy a nemzeti védelem 
tömör soraiban mennyire ütött hézagot a 
jó ur.

B.zony egy két nap múltán nyilvánvaló 
lesz, hogy Bánffy teljesen magára marad, 
teljesen elszigeteli magút a jövő embereitől, 
végleg bukott politikus lesz. Érezhető annak 
halasa már most is az egykori Bánffy sajtón, 
mely két három napi erős védelem után fel­
hagyott a Bánffy-kultuszszal. Ma már hall­
gat, mintha Bánffy és Bánffy-ügy nem is 
volna a világon.

Mik lehetnek a kormány tervei ¥ — 
ezt szeretné ma sok ember tudnia Magyar-

Menjetek, kint találjátok a lovaitokat. Isten 
hírével

A két fogoly eltávozott.
Mindenki azt mondta, hogy a nagy 

vérvesztéstől a Mihály agy veleje meghibbant. 
Elengedni nyoloszáz márkát I

Mihály vitéz csak mosolygott.
Megérkezett IV. Béla, a magyarok uj 

honalapítója, akinek midőn elmondották a 
Mihály vitéz cselekedetét, látni akarta a ke­
resetet.

Csák Mihály eljött, megmutatta a ke 
resztet, kinyitotta s megmondta, hogy honnan 
valók a kis forgáosdarabooskák.

— Csál. Mihály, vitézem, — szólt a 
király — add el nekem a keresztet. Szabd 
meg az árát.

El nem adom uram királyom semmiért 
sem, de mert királyom bírni szeretné, ime 
átadom.

8 ezzel megcsókolta a forgácsokat, mint 
ahogy 6 látta a két szerb; 61s letette a király elé.

— Kérj valamit vitézem, — szólt a király.
— Nem, mert nem adtam el. Most e 

kereszt már királyomé.
Nemsokára kibocsátotta IV. Béla az 

oklevelet, mely szerint tanúsított vitézségéért 
Csák Mihályt, Péter fiát megajándékozta tiz 
faluval. Éj kimondja az okmány, hogy „ha 
király utódai közül valaki a Krisztus kereszt­
jének megszerzéséért adományozott eme bir­
tokokat visszavenni merészelné, úgy a rain- 
denhatő Istentől, a boldogsáyos szűz Máriá­
tól, szent Péter és Pál apostoloktól, elődeik- 
tői, szent István, szent Iram, szent László és 
szent Erzsébettől, de végre ő magától is át­
kozott legyen“.

országon. Azt hiezszflk, a legnagyobb kí­
váncsiság mégis azt a hét embert gyötri e 
kérdés tekintetében, akik — különböző jog 
óimén — Bécsben voltak. Az egyik esküt 
tett, a másik kereskedelmi szerződést köt 
parlamenti felhatalmazás nélkül, a harmadik 
megint esküt tett, a nyegyedik tanácsokat 
adott a királynak, szóval, gondoskodtak ma­
gukról és talán a holnapról; a holnapután- 
ról fogalmuk sincs.

Oly helyen, ahol sokat beszélnek a 
kormány követendő eljárásáról, a következő 
képpen adják elő a kormány terveit: A ka­
binet legelső sorban is a politikai agitáció 
lehetőség szerint való elfojtására fog töre­
kedni. Ezt a kampányt a gyülekezési jog 
korlátozásával, aa utcai sajtó elnyomásával 
s az alkotmányvédö bizottságok feloszlatásá 
val már meg is kesdték. Most a politikai 
körök megrendszabályozása s a vezérlőéi 
zottság feloszlatása van soron, h r szerint 
Fejérváry eziránt is tett előterjesztést a ki­
rálynak. Ezzel s később a sajtó erős cenzú­
rájával lehetetlenné, vagy legalább is ne­
hézzé akarják tenni a választási egitáoiőt, 
mely már meg is indult s rövid idő alatt 
— amint napfényre kerül, hogy a kormány 
törvénye a határidőn belül elrendeli a vá­
lasztásokat — teljes erűvel folytatódnék.

Ha sikerül a választási agitűóiőt mini­
mumra szorítani, akkor a kormány nyert 
ügynek tekinti a dolgot, még az esetben is, 
ha akár a függetlenségi párt is jön be 
abszolút többségben.

Mert ez a választás csak játék lesz, 
próbuválasztás, ha úgy tetszik. Ha nem ala­
kul haladó, vagy szabadelvű, vagy akár 
Bánfí'yánus többség, következik azonnal az 
elnapolás ős aztán ismét elnapolás satöbbi, 
satöbbi, a végén megint egy uj választás. 
Ha a nemzet akkor sem Ítél illedelmesen, 
egy sor elnapolás után újra feloszlatás kö­
vetkezik. S ez igy fog menni mindaddig, 
mig „a nemzetnek meg nem jön az esze", 
A választás megejtésével ily módon a kor­
mány nem kockáztat semmit, ellenben sokat 
nyer: a törvényesség látszatán.

Természetes, hogy ez a sorozatos vá­
lasztás csak igy papíron fest végtelen sor 
nak, tulajdonképpen azonban mindössze két- 
bárom választásról van szó. Az első vá­
lasztásiul alig fog törődni a kormány, min­
den erejével (értsd: egy pár báróval, egy kis 
sóval, egy kis osztálysorejegygyel, egy kis 
dohánynyal stb.) A második, illetve szükség 
esetén a harmadik választásba fekszik bele,

Elzt a választást azonban már nem Fe 
jérváry és Kristóffy lógják vezetni.

így beszélik ezt olyanok, akik beszél­
tek o’ivanokkal, akik minden nap tanácshoz 
nak Fejérváryval — az időjárásról. De azért 
nem zörög a haraazt ... 1
Felhívás a tartalékos tisztekhez.

A bécsi „Zeit“ mai „Egy kierőszakolt 
cáfolat“ óim alatt a kővetkezőket Írja:

Néhány nappal ezelőtt az a hir volt 
elterjedve, hogy gróf Széchenyi Viktor a tar­
talékos tisztekhez felhívást intézett, melyben 
felszólítja őket, hogy az esetre ha a válasz­
tásokat április hó 11-ig nem imák ki, tisz­
tirangjukról mondjanak le. Még az nap, 
mikor e hir napvilágot látott, gróf Széchenyi 
Viktor az illetékes katonai hatóságától fel- 
szóllitáet kapott, hogy nyilatkozzék ezen hir 
valódiságára nézve. Egyúttal pedig azzal fe 
nyegették meg, hogy az esetre, ha a tisz­
tekhez tényleg intézett volna ilyen felhívást 
nemcsak hogy a katonatiszti beosületügyi, 
de a katonai büntető eljárást is megindita- 
tanák ellene a hadsereg lázitása miatt. Ez 
volt az oka annak, hogy gróf Széchenyi 
Viktor a kérdéses hirt megcáfolta.

Bánffy Belügyminiszter ?
Érdekes és a jelenleg' politikai viszo­

nyok között felette jellemző hír kelt szárnyra 
Szegeden. Nem kevesebbről van szó, mint 
hogy a távozó Kristóffy belügyi ügyvivő 
utódját már sikerült megtalálni ős pedig 
Bánffy Dezső báróban, Szeged város I. ke­
rületének volt országgyűlési képviselőjébe.!, 
aki a koalioióből épen most lépett ki. A bírt 
azzal adják tovább, hogy Bánffy a mimez
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a hatósági közegekkel végeztettek, elvégez­
tetik a katonákkal.

Valószínű, hogy mozgósítás jogcímén 
rendelik el a sorozást az országban dúló 
rendetlenségek s egyéb zavaros állapotok 
okából. Aztán ha ezt keresztül hajtják, 
nem lesz olyan nagyon nehéz megtalálni 
a kibontakozást valamelyik magyar állam­
férfinak, például az „izoláltan“ álló Bánffy- 
nak, hiszen a Fejérvárv kormány a gazdasági 
kérdést már elintézte 1917-ig s ezzel el lesz 
intézve a katonai kérdés is, legalább annyira, 
hogy a császári katona dolgában megszorulva 
nem lesz. tűz pedig éppen elég arra, hogy 
a nemzet — semmit se kapjon. így fognak 
bennünket kisem mizni a latrok és haza 
árulók'
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Vasárnap, d. u. „Csöppség.“ Vígjáték. 
Bérletszünet.

Este : „Az ember tragédiája.“ Drámai 
költemény. Bérletszünet.
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Szerémy Gizella utolsó felléptével:

IFI FROMMT ÉS 10. BISLEB.
Dráma 5 felvonásbhn.

SZEMÉLYEK:
idősebb Rsler, kárpit- 

gyáros — — —
Sidonée, neje — — — 
Rieler Ferenc — — — 
Ifjabb Fromoat, Rislar 

társa — — — — 
Olarie, neje — — — 
Deiobelie, színész — — 
Desiré, leánya — — — 
Chébe Ferdinánd, Sidonia 

atyja — — — — 
Chébenő — — — — 
Planus Zsigmond — — 
Miss Dobson — — — 
Komorna — — — —

Szakács Andor. 
Szerémy Gizella. 
Ternyei Lajos.

Krasznay Ernő.
J. Csáder Irén. 
Deési Alfréd. 
Szabó Irma.

Arkossy Vilmos. 
Ardai Ida.
Békés Gyula. 
Szakácsnő Teréz. 
Dinyésay Juliska.

Holnap, szombaton, március hó 10-én:

G Ü L-B AHA.
Operette.

Sserémy Gizella második fellépte*
Tegnap a Folt a mely tisztit hatásos jele­
netekben gazdag drámában lépett fel Sze- 
rómy Gizella. Maliid szerepét játszotta s 
drámai művészetének kiválóságát, hatalmas 
erejét konstatálhattuk ezek után újra. A 
hálás közönség a nyert műélvezetért zajosan 
tapsolta a vendégmüvésznót. Markovioe Mar­
git Enriqueta szerepében volt igen jó s fel­
tétlen diosórettel kell kiemelnünk mellette 
Ternyey Lajos kifogástalan Fernandóját. 
Ternyey újból arról győzött meg bennünket, 
hogy az 6 igazi tere a drámai légkör. Sza­
kács Andor, Arday Ida, Krasznay Ernő és 
Deési Alfréd járultak még hozzá a szép si­
kerhez.

IQ. Fromoat és id. Risler. Ebben a 
darabban lép fel ma este Szerémy Gizella 
akinek fellépése iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozott már tegnap is. Az előadásban 
a drámai társulat legjobbjai vesznek részt.

Gül-baba. Es a bájos zenőjü poétikus 
operett kerül színre holnap bizonyára zsu 
folt ház előtt, mert a jegyek egy részét már 
ma megváltották a holnapi előadásra.
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HÍREK
A királyi biztos Debrecenben. 

Vármegyei tisztviselők Naszádinál.

Debrecen nem szerelt le.
Naszády Iván a rettenetes királyi 

komisaarus, ma reggel tél 10 órakor 
ment fel a hivatalába, ezúttal már gya­
log, Zelley miniszteri osztály tanácsos 
kíséretében. Tisztes távolból négy csen­
dőr kisérte a vármegyeházára. A leg­
első intézkedése a mai nap folyamán 
az volt hogy a város és a vármegye 
valamennyi hatóságát átiratban értesí­
tette királyi biztosi kinevezéséről és 
„áldásos“ működése megkezdéséről.

Délelőtt 11 órakor fogadta a vár­
megyei tisztikart, amelyre megismerke­
dés céljából magához kéretett. Kevés­
sel ezután ott járt Latinovics Géza az 
államépitészeti hivatal főnöke és Kajáry 
Lajos osztálymérnök, akik bemutatták 
hódolatukat a királyi biztosnak.

Dr. *Vaday Lászlótól a belügymi 
niszter tegnap megvonta a kormány- 
biztosi megbízatást, s igy ma már Na­
szády intézkedett a közrend és köz. 
csendre vonatkozólag. Átiratot intézett 
Nagy Győző helyőrségi parancsnokhoz, 
hogy a katonaságot a kaszárnyákban 
tartsa készenlétben, hogy az esetleges 
felvonulásokat, vagy tüntetéseket meg 
lehessen akadályozni.

Ugyancsak a belügyminiszter intéz 
kedésére a királyi biztos a debreceni 
csendőrség parancsnoklására kirendelt 
Marschó csendőr őrnagyot elboosájtotta 
és erről átiratban értesítette a belügy­
minisztert.

A királyi biztos ténykedéseiről 
egyébként a következő részleteket kö­
zöljük :

A vármegyei tisztikar Naszádynál.
A teljhatalmú királyi biztos tegnap 

délután felkereste hivatalában Veszprémy 
Zoltán vármegyei főjegyzőt s azon óhajtását 
fejezte ki előtte, hogy szeretné megismerni 
személyesen a vármegye tisztikarát. Vesz 
prémy kijelentette neki, hogy nem vállal­
kozik a tisztikar összehívására és bemuta­
tására, de ha valami utón módon a királyi 
biztos összetudja őket hívni, akkor 6 is 
megjelenik. Erre Naszády megbízta Rásó 
István titkárját, hogy keressen fel minden 
egyes tis-tviselőt nevében és kérje őket arra, 
hogy ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg 
a királyi biztosi hivatalban. Ez a története 
a mai fogadta ásnak.

Ma délelőtt 11 órakor amint fentebb 
jeleztük, meg is jelentek a tisztviselők a 
királyi biztosnál. A fogadtatás alig tartott 
5 percig és rendkívül hideg volt. Vesz- 
prémy Zoltán főjegyző vezette be a tiszt­
viselőket az elfogadó terembe, ahol ezeket 
mondta:

— Móltóságos Ur felkérésére megje­
lentem, hogy bemutassam Önnek a vár­
megye tisztviselőit.

Erre Naszády, amint azt lapunk tndó- 
tójának elmondta kőrülbelől a következőket 
válaszolta.

— Nagyon köszönöm, hogy hívásomra 
megjelentek, ezt a tisztikar részéről „barát­
ságos közeledésnek veszem. Kérem Önöket 
arra, hogy addig viselt állásukat tartsák meg 
és további hivatali működéseiket a jogkereső 
közönség javára értékesítsék. Támogassanak 
engem azon törekvésemben, hogy a mai 
áldatlan viszonyok helyett egészséges és 
konszalidált parlamenti állapot kifejlődhessék.

Azon tisztviselőket pedig, a kik a tör­
vényhatóság tagjai, arra kérem, hogy a 17-iki 
közgyűlésen jelenjenek meg.

A megjelent tisztviselők közöl egv 8Cm
akad, aki a királyi biztos beszédére válaszolt 
volna, hanem rögtön eltávoztak. “

A polgármester is a királyi bites.
Kovács József polgármester, mint isme. 

teles, tagnap délután eiküldötte válaszát a 
királyi biztosnak a rendkívüli közgyűlés esz* 
szehivása ók a közgyűlési terem felnyissa 
tárgyában.

Ebben a válaszban szó sincs a /esze 
relósróU

A polgármester leghatározottabban ki 
jelenti ebbon az átiratban, hogy a rendki 
vü/i közgyűlést nem hívja össze. Nem 
pedig azért, mert egyrészt őt ettől a tövény 
hatóság eltiltotta, másrészt a közgyűlés öbz- 
szehiyása a főispán jogkörébe tartozik 
Csak rendkívüli esetben, amikor a főispán aka 
dályozva van, vagy a törvényhatóság­
nak nines főispánja, akkor hívhatja 
polgármester a közgyűlést össze. Ez az eset 
azonban jelenleg nem forog fönn, mart a 
teljhatalmú királyi biztos főispáni jogkörrel 
is fel van ruházva, dacára annak, hogy tör­
vényeink királyi biztost nem ismernek, á 
közgyűlési terem kulcsainak átengedésére 
vonatkozólag, illetve a közgyűlési terem fel­
nyitására nézve azt Írja a polgármester, hogy 
pár nap múlva fog erről jelentést tenni, mert 
17 ig még elég idő áll a rendelkezésre.

A királyi biztos munkatársunk éléit 
kijelentene, hogy az esetben, ha a közgyű­
lési terem kinyitására vonatkozólag kielégítő 
választ nem nyer a polgármestertől, akkor a 
holnap délelőtt folyamán karhatalom 
mai betöreti a közgyűlési terem ajtaját.

— Személyi bír. Radisies Jenő, a 
budapesti iparművészeti muzeum igazgatója I 
ma városunkban időzött. Az egész napot a 
kollégium gyűjteményeinek ős a városi mú­
zeum képzőművészeti és müipari tárgyainak 
beható szemlélésével töltötte el. — Amott 
Ferenezy Gyula igazgató, eonitt Löfkovies 
Arthur és Zoltai Lajos kalauzolták. Löfkovies 
Arthuroál megtekintette a Milán ős Sándor 
szerb királyok hagyatékából vásárolt mű'ár 
gyakat is. A városi múzeumtól pedig közlés 
és ismertetés végeit á „ Magyar iparművészet" 
o. szakfolyóirat számára több jellegzetes szép 
rajzot elkért a debreceni asztalos céh régi 
remekrajzaiból.

— Hajdú vármegye közgyű­
lése. Weszprómy Zoltán vármegyei 
főjegyző már kibocsájtotta az e hó 
17-iki rendkívüli közgyűlésre szóló 
meghívót, melyet itt közlünk. Meghívás 
Hajduvifomegye törvényhatósági bizott­
ságának Debrecenben, 1905. évi már­
cius hó 17-ik napján délelőtt 10 óra­
kor a vármegye székesháza nagyter­
mében tartandó rendkívüli közgyűlésre. 
Debrecen, 1906, március 7. Weszprémy 
Zoltán, alispán helyettes, főjegyző. 
Tárgy : 1. 1398—1906. A m. kir. Mi­
niszterelnök urnák a vármegye közön­
ségéhez intézett 1005—ME. száma ér­
tesítő leirata arról, hogy ő császári és 
apostoli kir. Felsége a minisztérium 
előterjesztésére az 1805-ik évi V. tör­
vénycikkben gyökeredző joga alapján 
törvényhatóságunkra nézve teljes ha­
talmú királyi biztossá Naszády Iván 
kir. ítélőtáblái biró úrtól kinevezni s e 
részben a vármegye közönségéhez le­
iratot intézni móltóztatott. Ezzel kap­
csolatban : 2. 1906. A vármegyénkre 
teljes hatalommal felruházott királyi 
biztost küldő, vármegyénk közönségé­
hez intézett királyi leiratnak felolva­
sása és kihirdetése.

— A városi múzeumból. A városi 
muzeum igazgatósága mostanában terjesztette 
fel a múzeumok és könyvtárak orsz. főfelü­
gyelőség íhez a muzeum múlt évi működőéi­
ről köteles jelentését a felülről megszabott 
kérdőivek kitöltésével. E jelentés ezen kívül 
kimerítően s okmányok alapján leírja ez ifjú
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1906. március 10,

kultur intésMényönk ünnepélyei meenvitárnit beleö életében eíőfordult minden nTvSéseíb 
mozzanatát szóval magába foglalja egész évi 
történetét. Érdeke« fölemlíteni; hogy mi* a 
múzeumban 1904. végén összesen 2187 kü
l62f6A7nar5y Vw°h' állomány» 1905. végére 
már 4738 darabra emelkedett vagyis 2551 
tárgjgval gazdagodott Szakok szerint ezek

Tg : Könyvtár 700, régiségtár 
3562 (ebből pénz és érem 2603) néprajzi 
gyűjtemény 157, képzömüvésaeti gyűjtemény 
72, lermészetrajzi osztály 247drb. Ez örven 
dates v8yar«p°dást féként ajándékozások 
okózták. E címen 1785 tárgygyal gazdago­
dott a muzeum, míg vétel utján 706 darabbal

.A„xmUJeürak ? mult 6vben 3527 kor. 90 
fi lér kiadása volt, melyet részint a vá.osé- 
bói, részint Löfkovios Arthur adományából 
és állami segélyből fed ztek. Az idei ré 
gészeti ásatások tervezetét a főfelügyelőség 
immár jóváhagyta. Ennek alapján, mihelyt 
az idő megengedi s az illető birtokosok is 
beleegyeznek, első sorban a Basahalmát s a 
város nyugati oldalán elvonuló kettős halom 
sorból még 1—2 olyan kisebb méretű dom­
bot kutatnak fel, amelyen horpadás, kincs 
keresők régibb kutatásainak nyoma nem lát- 
ható, valamint Elepen Klein Móric ur 'anyá­
ján ásatnak, aki ebbe már eleve készséggel 
beleegyezett.

" — Aradi bárbaj a debreceni ki 
rályi biztosért. Érdekes párbaj eeete fog 
lalkoztatja Ai'ad város közönaég t. Ugyanis 
az Aradi Közlöny vasárnapi közleményében 
megtámadta kitűnő laptárcunkat, illetve az 
Arad és Vidéke főszerkesztőjét, Benedek Ár­
pádot, mivel „A király biztos fia“ oimű cik­
kében Naszády Péterre rá merészelte eütni 
a hazafiatlanság bélyegét. Ekkor az „Aradi 
Közlöny“ ben megjelent Benedeket sértő 
cikkért Benedek Nagy Sándor dr. és Sugár 
Jenő dr. által provokálta«# Papp Bélét, mint 
az említett cikk szerzőjét. A párbaj Benedek 
könnyű sebesülésével végződött. Szólj igazat, 
betörik a fejed.

— A választások. Mennél job 
ban közeledünk ahhoz a határidőhöz, 
■amelyet a törvény az uj országgyűlés 
-összehívására, kitűzött, annál valószí­
nűbbé válik, hogy az abszolutisztikus 
kormány túltesz! magát — Isten tudja 
hányadszor : a törvény parancsoló ren 
delkezésén és nem Íratja ki a válasz 
tásokat. Még a kormányhoz közel álló 
-körökben sem tudják, mikorra tervezik 
az országgyűlés összehívását. Általános 
a nézet politikusok között, hogy ebben 
az esytendőben már nem történik meg 
„a nemzetre való apellálás.“ Ez „E. U." 
egyik munkatársának a vezérlő bizott­
ság egyik előkelő tagja ma mégis eze­
ket mondotta a legközelebbi jövő es­
hetőségeiről :

— Én elhiszem, de meg is vagyok 
győződve arról, hogy most sem Bócs, 
sem a Fejérváry-kormány nem gondol 
a választásra : a választás mégis meg 
löéfc legkésőbb május hónapba. Áddig 
meggondolják a dolgot font is, lent is 
Viáti egy égető kérdés, amelynek meg­
oldását sokáig elodázni nem lehet: az 
•ujoncozás. Egy esztendőre még lehet 
pótolni az újoncot, de két esztendőre 
lehetetlenség. Két évig újonc nélkül 
nem lehet el a hadsereg. Újoncot pedig 
nem kapnak. Hasztalan minden erőszak 
ígéret, fenyegetés, vagy csábítás. A 

-szükséges ujonclétszámot nem lehet 
fedezni sem tartalékosokkal, sem ön­
kéntesekkel. Erőszakkai pedig nem bol­
dogulnak. Szóval, én erősen meg va­
gyok győződve arról, hogy parlament 
lesz rövidesen, s hogy az országgyűlés, 
föloszlatásával Bécs nem akart mábt, 
mint a koalíciót megtörni.

— A városi museum gyarapodása. 
Újabban ajándékul kapta múzeumunk : özv.

»«»IBŰZBE

Lőrinosák Lászlóné úrnőtől a debr. ötvös 
céh ládáját pecsétjét, Komlóesy Miklós úrtól 
Moinérné Hetényi Laura paetell képét kere­
telve, Diószegi János űrtől 19 ezüst és réz- 
pénzt 2 gyűrűt, 2 sarkantyút, 2 Kossuth 

Megyery Miklós úrtól 18 hazai és 
külföldi ezüst pénzt, 5 bronz érmet, 31 hazai 
és külföldi rézpénzt, 1 réz dísztárgyat, 1 
obsidién dárda hegyet. Glaud Károly úrtól 5 
drb régi ezüst pénzt. A debreceni cipész ipar 
táraulet Farkas Sándor elnök ur által letétül 
elhelyezte nálunk a debreceni suszter céh 
bárok stílű ládáját, úgy pecsétnyomóját, árti- 
kulusait, könyveit s egyéb irományait. Ez 
volt Debrecenben talán az egyetlen céh, a 
mely a német nyelvet használta kezdetben. 
Most már 10 debreceni céh emlékei vannak 
a városi múzeumban elhelyezve. Bár követné 
e példát a többi is. Vétel utján több nép­
rajzi tárgyat szereztünk. Március 8. — A 
muzeum őre.

,*3- Varga Lajos letartóitatása.
Megírtuk ifj. Varga Lajosnak a Steiner 
Boriska féle szomorú esetből kifolyólag 
történt letartóztatását. — Mint isme­
retes ugyanis a fiatalember ellen folya­
matban van a bünfenyitő eljárás, me 
lyet öngyilkosságra való rábírás óimén t> 
kir. ügyés-.sSg nyomban az eset megtörténte 
után megindított ellene. Ifj. Varga Lajost 
ugylátszik nagyon nyugtalanítják a követ­
kezmények, tudatában lévén annak, hogy a 
büntetést el nem kerülheti, meg akart szökni 
az elől. Amerikába készült. Csak napok kér­
dése volt már elutazása, mikor édesanyja 
valahogy elszólta magát egy Horváth Gábor 
nevű ember előtt, elárulva a tervet, mely 
ilyenformán eljutott az ügyész fülébe, aki 
aztán haladéktalanul intézkedett a letartóz- 
tatái iránt. Varga Lajost ma reggel a rend 
őrségtől átkisérték a törvényszéki palotába, 
ahol nyomban a vádtanács elé állították, 
mely helybenhagyta a kir. ügyész letartóz­
tató rendeletét. Varga a vádtanáos határoza­
tát nem felebbezte meg s igy vizsgálati 
fogságban marad addig, mig az ügye a tör­
vényszék elé kerül, ami 10—15 napon belül 
okvetlenül megtörténik.

— Márkus Lilli vasárnap este az 
Arany Bika szálloda dísztermében tartandó 
hangversenyének programmját vasárnapi szá­
munkban ismét közölni fogjuk. A Páriában 
és Londonban is önálló ooneertekben excel- 
lalt fiatal zongoraművésznő itteni hangver­
senyére nemcsak vidékről jegyeztettek elő 
jegyeket, hanem — mint értesülünk — Bu­
dapestről is többen lerándulnak a művésznő 
tisztelői köaül. Jegyek Tóth Béla főtéri gyógy 
tárában még mindig válthatók I. r. számo 
zott hely 4 korona, II. r. számozott hely 2 
korona, álló hely 1 korona.

— Vita-verseny. A joghallgatók tu­
dományos társasága igen szépen sikerült 
vita-versenyt rendezett H. Kiss Pál elnök­
lete alatt. Az előadás tárgyául az siolgált, 
hogy korlátolt vagy korlátlan volt e a királyi 
hatalom első királyaink idejében. A verse­
nyen nf-gy joghillgató vett részt, kik közül 
a dija’. Vinnay Géza és Elek Imre nyertét 
el. vita-versenyen megjelent dr. Kun Béla 
jogakadémiai tanár is, ki örömének adott 
kifejezést a magas színvonalú szabadelőadá­
sok felett.

— Úrnőjét akarta megmórgesni.
Elvetemült teremtés gonosz szánd-.kát hiúsí­
totta meg özv. Asztalos Sámuelnó, Csapó- 
utca 31. szám alatt lakó magánzónő óvatos­
sága, amely ténynek egyszersmind — jól­
lehet — életben maradását köszönheti. 
Asztalosnénak ugyanis mint egyébkor, igy 
pénteken reggel is szolgá’ója, Fazekas Má­
ria hajduszoboszlói születésű 20 esztendős 
oselédleány főzte a teáját, amelyet szokott 
módon úrnője elé helyezett. Midőn Aszta­
lomé a csészét kezébe fogta, a tea felületén, 
nagy meglepetésére, törött gyufaszálat pil­
lantott meg, mire orrához emelte a csészét, 
érthető megdöbbenéssel tapasztalta, hogy a 
teába nagymennyiségű gyufaoldat került.

— Meginnád te ezt a teát ? — kér 
dezte most Lakatosné a cselédet, amire a 
leány röviden azzal felelt:

Nem élek vele, csak igya meg a 
ténsasszony l

A romlott lelkű leányzó ellen a rend 
őrség Lakatosné feljelentésére nyomban 
megindította a vizsgálatot.

... _ ~ 7 Csütör­
tökön este Grijth Gyula foglalkozás nélküli 
fodrászsegéd ittas állapotban a Széchényi 
kávéház előtt levő lámpakaróra mászott, 
miközben egyre azt mondogatta: Szo^ónv 
elárvult hazám I Mikor a lámpakaró tetején 
ért a lámpaüveget kezdte kopogtatni, majd 
Így monoíógizált: Ki lóg majd te rajtad ? . .
A különös módon busuló hazsfit a rendőr 
ségre kisérték, ahonnan illetőségi helyére 
toloneolják.

x Bégen volt és soká less oly ked­
veső alkalom olcsón vásárolni minden­
féle oélssertt ajándéktárgyakat, gyer­
mek Játékokat óe mtiiparáru különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok árnhása telje ion felessük 
Plao és Ssent Anna-utoa sarkán, a rak­
táron levő áruk bessersési áron alul 
áruslttatnak el. Berendelés és a portálé 
eladó. 140—x —4.

x A Népsegélyső-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Laro 
preoht-palota földszint, az udvarban 106—x 8

x Magyar ember nem hassnál mást 
osak a híres Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és Apolőszcr az összes 
b íjuszpedrö készítmények közöit. Hatása ayors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel birmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 7.

nyilatkozat.
A „Debreceni Független Újság" e 

hó 8-án megjelent 66 ik számában „Az 
uj polgármester" cim alatt S. B. alá­
írással politikai működésünket igazta- 
lanul, személyünket pedig sértő módon 
támadta. ■f

Politikai működésűnkre vonatko­
zólag most az ügy érdekében csak an­
nak kijelentésére szorítkozunk, hogy 
hazafiui kötelességünket, s a közgyű­
léstől nyert megbízatásunkat lelkiösme- 
retes meggyőződésünkhöz és elvi állás­
pontunkhoz hiven teljesítettük és telje­
sítjük. És ez, mi is úgy hisszük, akkor 
fog teljes valóságában kitűnni, mikor n 
nevezett lap sorai és a mi óhajtásunk 
szerint is „véget érnek a Debrecen vá 
rosra elkövetkezett szomorú napok, a 
mikor — és ez talán nincs messze — 
felszakad a köd s mindenkit megmér 
nek erre igazság serpenyőjében érdeme 
szerint."

A mi pedig a személyünket sértő 
igaztalan támadást illeti, erre vonat 
kozólag kijelentjük, hogy elégtételt 
bírói utón kívánnak szerezni s ez iránt 
az intézkedést megtettük.

Debrecen, 1906. március 9.
Kiss Albert. Márton Imre.

TAVIBAVO&.

Fejérváry kihallgatása.
Béos, március 9. Fehérváry bécsi ki­

hallgatásáról csupán annyi szivárgott ki, 
hogy elhatározták a vezórlőbizottság- 
feloszlatását és ehez a király megadta 
az engedélyt. Ebből a tényből beavatott 
helyen arra következtetnek, hogy a
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DEBKEOZEN
törvényes határidőn belül kiírják az 
u/ választásokat. A kiírás hirtelenül 
fog megtörténni, hogy az országot 
készületlenül találja.

Az aj miniszterek.
Budapest, március 9. Ma délelőtt 

nufiy sürgés forgás volt a minisztériumok- 
bau Három helyen is uj emberek váltották 
fel a őtrieket. Hegedűs a pénzügy, Pap 
honvéd: lemügy és Tost vallás- és közokta­
tásiig} i miniszterek ma vették át hivatalukat.

Dühöng az abszolutizmus.
Budapest, március 9. A vezérlőbizott- 

ság feloszlatásával elakarják venni a koali- 
oiótól a vezérszerepet s megakarják szüntetni 

összeköttetést a nemzet és a vezérek kö­
rött A iapok nem adhatnak tudósítást a 
vezárlöbizottság működéséről, sőt a posta és 
n távíró sem fognak a koalíció szolgálatára 
áílani így készül o kormány lehetetlenné 
tenni az ellenzéket és amint megakadá 

a beszámolókat és megrendszabályozta 
n táj bt, úgy most teljesen megakarja fősz- 

-................................... ól.tani a nemzetet a szólásszabadságától,
Közöa államadósságok.

Bécs, márciun 9. A közös függő állam- 
adópágok rendezésére kiküldött bizottság 
március 16-án ülést tart, melyen a kibocsá­
tandó bankjegyek forgalmi összegét ál lapít­
ják meg,

Bánffy, a renegát.
Kolozsvár, márc. 9. Bánffy Dezső 

báró ma érkezett vissza Budapestről. Teg­
nap a fővárosban egy nyilatkozatot kolpor- 
téltek miszerint a király Bánffyval csinál 
tatná meg az uj választásokat. A király 
azonban azt is kijelentette volna, hogy a 
programme! elfogadja azonban Bánfly nem.
Horvát lap a magyar válságról.

Zágráb, március 9. Az „Otzor“ oimü 
hí rvát újság ma vezércikket közöl a magyar 
válságrói, amelyben azt írja, hogy a koalíció 
rohamosan közeledik a 48 as alaphoz. Ezt a 
horváíok nem axeej)tálhatják, mivel ezáltal 
H orváíország és Szlavónia M agyarország 
provinciájává sülyedne le.

Közgazdaság.
Az amerikai biztoaitási panamák

lg] ében annak idején kiküldött parlamenti bi 
zoítság, mely az amerikai életbiztosító tár­
saságok hivatalos megvizsgálását végezte, a 
következő javaslatokat terjesztette az Egye­
sült-Államok parlamentje elé : Az óletbiz 
'ovitó társaságok elnökeinek 50,000 dollárnál 
uagyoöb é i fizetésük ne lehessen és, hogy 
ezt a tilalmat ki ne játszhassák, a fizetések 
alatt inkuizive tautiémek vagy más mellék- 
járulékok értendők. Az évi uj produkció 150 
millió dollárra maximáltassók. Pénzintézetek­
nek való kölcsönök adáva, továbbá bármely 
szindikátusban való részvétel megtiltatik. Az 
údetizerzés kinövései tekintetében azt java­
solja a bizottság, hogy az eddig szokásos 
vegyes javadalraezása az ügynököknek 
megszüntétendő és csak egyik vagy 
másik mód külön alkalmaztassák, Az úgy­
nevezett külön jutalmak az akvizíció fer- 
s .irozátára nem engedtetnek meg A jutalé 
kok maximuma törvényileg koriátoztassék,
! .ért tudnivaló, hogy jelenleg az egész első 
évi dijat felemésztik a jutalékok. A kötvény, 
feltételek olyképpen módosíttassanak, hogy 
az amerikai társaságok e tekintélyes európai 
társat ágok kai reálisan versenyezhessenek, 
(í iz beismerő ie annak, hogy eddig erre nem 
voltak képesek az amerikai társaságok, noha 
leklámjelentéeeikben az európai társaságok­
kal szemben fölényüket hirdették ) Nélkülözi 
» parlamenti bizottság jelentése az érték­
papírok és egyáltalában a vagyon elhelye 
zójre vonatkozó javaslatokat, holott ezen 
fontos kérdés szabályozása nélkül az ame­
ri ai biztosító társaságok biztonsági kvali 
U*a szentül aem lesz kielégítő, mert a spe- 
k mádénak továbbra is tág tere marad

Budapesti vágómarhaváaár. Március 9. Fel- 
haj tás: Vágómarhák: Magyar ökör 1424, magyar

tehén 4C6, növendékmarha 7, bivaly 30, bika 131 da­
rab. őszazesen : 2001 drb. — Eladást árak : Magyar 
hízott ökör, legjobb minőségű 76— 82 koronáig, kivé­
telesen 81 koronáig, közép minőség 68—74 koro­
náig, silányabb minőség 66—66 koronáig. Tarka 
hízott ökör legjobb minőstgü 78-86 koronáig, kö­
zép minőség 68—76 koronáig, silányabb minőség 
66—66 koronáig. Bika jobb minőségű 66—76 koro­
náig, kivételesen 73 korona, silányabb minőség 52 — 
64 koronáig Bivaly 46—60 koronáig. Magyar tehén 
46—74 koronáig. Tarka tehén 50—76 koronáig. Ki­
csontozni való marha 40 —50 koronáig métermá 
zsánként élősúlyban. A felhajtás mintegy 160 darab­
bal kisebb volt a múltbelinél, de mivel kevés idegen 
vevő jelent meg a vásáron, az irányzat nem volt 
élénkebb s az árak csupán valóságos elsőrendű 
állatoknál emelkedtek némely esetben 1—2 koroná­
val méiermáisánként.

Budapesti szurémarhavásár. Március 9. F-lhaj 
tatot! 389 darab élő borjú, (közte 34 rúgott). 2 da­
rab leölt borjú, 14 darab növendékmarha, 2220 drb 
leölt bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjú 
kárt 112 -120 fillérig, kivételesen 122—124 fillérig, 
középminőségű élő borjukért 92—110 fillérig, leölt 
borjukért 116 fillér, silány és rúgott borjukért 56 
72 fillérig, növendék marháért 44—64 fillérig, kilog- 
gramonkint (levonás nélkül). Leölt bárányokért 8— 
17 korona páronkint. Az irányzat általában szilárd 
volt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, március 9, 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1, öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 128—130 fillérig. Öreg közép (pá 
ronkint 300—401 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
snlyban) 136—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136 — 138 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 134—136 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
---- -fillérig. Közép (páronkint 340—380 kilogramm
súlyban)------fillérig. Könnyű páronkint 240 kilog-
grammig terjedő súlyban--------- fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 137—138 fillérig. Közép (páronkint 
240—260 kilogrammig terjedő sulybsn) 135—136 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134—135 fillérig. IV. Romániaieredet: 
Stachl Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli
súlyban)--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogi
rammig terjedő súlyban)--------- fillérig, V. S z e r bi a -
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban)
--------- fillérig. KözSp (páronkirt 240—260 feilog-
tammig terjedő súlyban)--------- fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban------------
fillérig, A hízott sertés üzletirányzata kellemes.

1906. március io.

Regény-Csarnok.
Morituri . . .

Irta: Balassa Imre.
Igénytelen, szegény diák voltam, mikor 

a kis alföldi mezővároskából fölkerültem a 
fővárosba. A nyugalmas kisvárosi élet után 
hirtelen vett körül a metropolis zajosan lük­
tető, lázas, fényes élete. Elhódított a pompa, 
a ragyogás. Es a félénk kopott kis diák 
egyszerre csak azt kezdte érezni, hogy azt 
a nagy gazdag várost, ezt a fényes, sürgő ■ 
forgó emberáradatot meg kell hódítania, 
ludta, bogv pénze nines hozzá, hogy meg­
élni is alig tud a remek paloták árnyéká 
ban, de azért érezte, hogy egykor hódolni 
fog neki ez a fényben úszó palota város
hódítani 0szével és a 8zivével fogja meg-

, . nekiindult a nagy hadjáratnak. El 
képzelhetotlen akadályok tornyosultak élőtte. 
De nem csüggedt. Azt hitte, hogy a nyo­
mor a nélkülözés csak előkészület a gazdag 

él'eíU\ hogy jogaiért küzd,
gyogó fővárost ^ 8Ömyeseteni a ra 
. . ps Mmai kezdtek valóra válni. Emel- 
«hnf » f ért lul a70n a határon,
„i? í xlal p°ótí?k első sikerek babér­

jait aratják. Es jött az asszony, Az asz

szony, kiről azt mondja Voltaire, hogy « 
emeli legmagasabbra a férfit, de 6 tssziti» 
a legmélyebbre is. Jött és benépesítette t„, 
kánál tarkább ábráudkőpekkel azt a fiatal 
lelket. Az a fiú, aki nem ismert más nemes 
érzelmet, mint. a nagyravágyóét, aki Ce„ 
ismert más kütdelmet, mint a harcot a 
dicsőségért — most belebolondul abba a 
leányba, aki első megjelenésével átalakította 
az érzésvilágát, aki megmutatta neki hogy 
a dicsőségen kívül más, 'nagyobb boldogság 
is létezik ezen a földön. — Akkor zendöl- 
tek oly csodás dalokra szivében az isteni 
hurok, és a város, az orsiág az 6 dicsőségét 
zengte, az 6 nevével volt tele. Tapsból ba- 
bérből kijutott neki mindaz, amit pályája 
kezdetén az a kis diák megálmodott De 
azért küzdött tovább, mert gazdaggá akart 
lenni, hogy méltó keretben ajánlja fel sze­
relmét, nevét annak a leánynak.

Es az ünnepelt fiatal költő egy napon 
odalépett szerelme tárgya elé és elmondia 
neki élő szóval mindazt, miről eddig csak 
dalai beszél ek.

A leány eleinte komolyan hallgatta. 
Azután valami gúnyos mosoly jelent meg 
azokban a mélységes kék szemekben és a 
diadalmas i stennö fölényével felelt: „Uram!“ 
On téved. Nek»m jogom volt önt boldogí­
tani és jogom volt elfogadni a hódolatát. 
Panaszra nem lehet oka, ezzel tettem nagy- 
gyá De a nagyságával elégedjék meg és 
többet ne kívánjon! Ne feledje, hogy ki va 
gyök én és kicsoda ön I Hir és dicsőség neu 
töltheti ki az űrt, amely rang és rang között 
van . . . Ezt ne feledje!

Az az ember nem fenyegetőzött, nem 
csinált jelenetet- Éppen nem. Megfelelt és 
csöndesen távozott.

. . . Hanem érezte, hogy az a ma­
gasra törő láng, amely szivében'lobogott, ki­
aludt örökre, agyoncsapta az a rózsás kéz. 
Megérezte, hogy abban a percben oltár om­
lott össze a lelkében ... az álmai, az áb 
rándjai — az istenei haltak meg.

(Vége köv.)

Virágüzlet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy

virág-üzletemet

dúsan felszerelve a régi helyiségbe — 
a felépült Steinfeld-házba (Piac-utca 
59.) helyeztem át.

Mikor erről a tisztelt közönséget 
értesítem, kérem továbbra is szives 
lártfogásukat.

Debrecen, 1906. március 4.
Janatka Alajos,

mükertéaz és virágkereskedő.
144—3—2.

Meghivé,
A debreceni ^enületi betegsegéígző pántéi*

XIII. évi rendes közgyűlését
folyó évi március hó 18-án d. e. 10 órakor
és határozat képtelenség esel én, folyó óvl 
március hó 25 én d. e 10 órakor, Hajdú- 
vármegye székházának nagytermében tartja 
meg, melyre a közgyűlési kiküldöttek tiszte­

lettel meghivalnak.
Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és 
a számadások előterjesztése.

2. A felügyelő bizottság jelentése s a 
felmentvény iránti határozat.

3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. A felügyelő bizotság megválasztása. 
6. Választott bíróság megválasztása. —

Indítványok.
147-1—1, Ár Igazgatóság.
Netalán indítványok a közgyűlés előtt 8 nap­
pal az elnökségnél Írásban nyújtandók be.
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114-12

• Farsanfi idényre
SXjUA.‘.1;f,dÍY*‘?.*i,bb béü kelméinket, 120 cm 
SulI # V *£“■ frÄnci» batisztokat. Selymek • 

Pongenette, Tafft-Ueeseline,' 
" Lionnane divatos béil színekben. --------
vF?j?°“tot‘- téüZ kész, hímzett bati.zt és e.in 
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

*». c,iPke sálok, legyezők, báli keztvük

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

108 x —8.

5 korona és több napikereset.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön v«Uó kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, á 

munkát mi adjuk el
Hásimunka kötőgóp társaság

Thos H. Whillick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utca 3—25 ss. 

Prága, Petersplatz 7—25.
109 x -

Járassa ée olvassa a

Meggyőzödhet
tri:6 r 8 e n y ké pességéről, me,« bötössseratog megver...........

® ®§yobb vászon szövő gyárain

legelsőrendü mmburgit és ™ontelárusitónak
legfinomabb battisztvásznat" ‘ ctmtr Szélea * frt 70 krjával

pKlőlele^eküldése'mtieU1 °1C8Óbban mint bárki ™á8, utánvét vagy a

TT; f1*8 nsm f0,0ÍÖ é™érf a pénz viss*aadafiK. *—-
• ne mulaszsza e soha vissza nem térd kedvező alkalmat I

MELLER L. Egyed.
Hungária Vószonfiruhóz

Budapest V. Váoi-körut 20.

elismert legbiztosabb szer mindennemű f
fagy», okoat. elhanyagolt régi Srt 

1 tégely ára 2 korona.

tsq

kitűnően bevált szer még oly Idillt kühfiwá« a,..am»,hnm« ellen, eg,"gyermekek 2
elegendő. Orvosilag többes«,ősén SLva “™*

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű sse, mlgran id.g.. feJfajAnésneurtigl. „onntii --írt 

1 doboz ára 2 korona 60 fillér. ™egsmmet6Mre

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tlsztátlanságá-
nak eltávolítására. «»«»aga

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINOERSTB ASSE 15. 138 x

on

1

„Biztosítási és Jtőzgazdasági JCapoKat"
m, . „ minden szakember

, , IaP kl,enc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkül8rhatian, u,, ,rászolgált arra a hatalmas pArttogísra, mellen es 1gargatö“Ä* SÄSlrÄ

ea.be, sÍgy .7.,”»S'ÄÄaÄS-IÄSttt
A lap mindig fr.ss, mmdig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt kere? leghamfrább ? wíheUélí

Előfizetési ára egész évre 5 írt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
JT"* Kiérjen mutatványszámat a kiadóhivataltól, -*w —

.Und » pesttp Vll., VöPösm«pty-utoa 14,
jA. lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

«
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APRÓ HIRDETÉSEK.
: Hijn 10 szóig 30 fillér, mindon további 
jszó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

I Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
■ szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
I Apró hirdetések előre fizetendők.

w yr» ttr

t0F.BR ECZEII** 
'• «»rkesxtőeégének 

és
={1 adóhivatalának

Telefon száma
412.

tn»«.'rjaeiBnw7«r.'iAa;,u"'

.Eladi&s.

Keresek
egy csinosan bútorozott 
tizobát március 1 re. Címe­
ket kérokakihdóhivatalba.

Egy jókarban lévő
hintó eladó megtekinthető 
Hatvan-utca 5 szám.

142—/— .

Utcai lakás.
4 szóoa fent konyha, ka­
mara, istálló, kocsi szín­
nel május 1-től kiadó. 
Csapó-u. 29. 8z. 1481.1.

Jó forgalmú
h lyen füszerüzlet toljoe 
felszerelő sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszerés a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt­
helység 15 írt egy hóra' 
Cim a kiadóhivatalban.

Posta könyv
ajánlott levelekhez fólár- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Közönséges
o«oinag posta könyv fél- 
'rban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl-

1906. március 10

kozik. Cim 
talban.

a kiadóliiva-

Sestakertbsn
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jővizfi kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183—x

Keresek
három szobás kényelmes 
lak at május 1 re. Cim a 
kiadó hivatalban.

Megbízható
értelmes szolga alkalma­
zást nyer, Mentze Henrik 
újdonság áruházában.

146 -2.—1

J\ JUchfer-féíe horgony-
Köépibősze^páijgekj

az «gyedül! foglalkozási Játék i Helyei e nemeink ‘ 
mindig szívesen Játszanak Egyig játékszer 8e" I
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az eli.ua, - 
Utha .tatlan Horgony-Kőépitőszekrény, mely mini 
den egyes kiegészitószekrénynyel taniilaA»,,„i,. ’ 
bá éa a gyermekre nézve kedveltebbé válik 
Néhány év óta minden egyet Horgony-Hóéra-■' 

tószekrény a gyorsan kedvolttó vált ‘ '

fiorgony Jtidépltőszekrények |
által is tervszereién kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen t 
szekrény beszerzése uián pompás vashidakat is felállíthatnak. j 

Hogy mindenkoru gyermek sóiméra egy megfelelő szekrényt 
könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
ős felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Köópitöszekrények és Horgony Hidépitőszekrényefc 
valamint a Horgony-Mosaik- és egyéb felette érdekes rakás!-Játékok minden fi.’ 
nomabb játékezerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig ős magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrény! 
a hi,DO Horgony“ gyárijegy nélkül rolni hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó -

,j|y^r ,,á»l Ll/Jnknl A 1#I v...b.4.1.1 M mm Li.l.u — X — 2—1 — 2■ A _ 8. f—    . ■ . na m — a mm « a —
R hírős
egy értéktelen hamisítványért kidobni A ki zénekedveli, az kérje« még árjegyzéket a híre* «parater zeoélünfnkrllés

Hietiter F, Ad. és Társa
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing). 
Rudolstadt, Ntirberg Olten (Svájc), Rotferda«, Szt.-Petervár.Nc«. York'

írli,

Diirkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldési raktár: Béos.

a»

Hatóságilag cogtdélyzgtt végkiárúlás.
I " ■■ ™"      —11 I

Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 
levő árukészletet, (diszmihek, bőr áruk, acéláruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

,beszerzési áron alól árusítom ki.,
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség fiffvel­

mébe ajánlom,
Telj s tisztelettel

Borsos Kata
DEBEECEi'T,

\ idéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cső- 
magolást nem számitek.
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Debrecen, nyomatott László Józsnf könyvnyomdájában.
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